



---

---

## РЕШЕНИЕ

24 декабря 2021 года

№ 37/1 - 5

с. Киргиз-Мияки

### **Об итогах работы Территориальной избирательной комиссии муниципального района Миякинский район Республики Башкортостан за 2021 год**

Заслушав информацию об итогах работы Территориальной избирательной комиссии муниципального района Миякинский район Республики Башкортостан за 2021 год, в соответствии с пунктом 10 статьи 23 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», частью 9 статьи 20 Кодекса Республики Башкортостан о выборах территориальная избирательная комиссия муниципального района Миякинский район Республики Башкортостан решила:

1. Информацию об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Миякинский район Республики Башкортостан за 2021 год принять к сведению (прилагается).

2. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя территориальной избирательной комиссии муниципального района Миякинский район Республики Башкортостан Атангулову С.М.

Председатель

С.М. Атангулова

Секретарь

Л.Ф. Раянова

Приложение  
к решению территориальной  
избирательной комиссии муниципального  
района Миякинский район  
Республики Башкортостан  
от 24 декабря 2021 года № 37/1-5

**ИНФОРМАЦИЯ**  
**об итогах работы территориальной избирательной комиссии**  
**муниципального района Миякинский район**  
**Республики Башкортостан за 2021 год**

Деятельность Комиссии за отчетный период строилась в соответствии с законодательством о выборах федерального и республиканского уровня, постановлениями Центральной избирательной комиссии Российской Федерации и Республики Башкортостан, Календарным планом мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, утвержденным постановлением ЦИК РФ №11/88-8 от 18 июня 2021г., Планом работы Комиссии на 2021 год, утвержденным решением территориальной избирательной комиссии муниципального района Миякинский район Республики Башкортостан №2/10-5 от 12 января 2021 года.

В 2021 году территориальной избирательной комиссией проведены 3 избирательные кампании: 4 апреля 2021 года «Дополнительные выборы депутата Совета сельского поселения Миякинский сельсовет муниципального района Миякинский район Республики Башкортостан по одномандатному избирательному округу №10», 19 сентября 2021 года «Выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва», «Дополнительные выборы депутата Совета сельского поселения Биккуловский сельсовет муниципального района Миякинский район Республики Башкортостан по одномандатному избирательному округу №4» и «Дополнительные выборы депутата Совета сельского поселения Кожай-Семеновский сельсовет муниципального района Миякинский район Республики Башкортостан по одномандатному избирательному округу №6».

За отчетный период территориальной избирательной комиссии муниципального района Миякинский район РБ проведено 36 заседаний, на которых рассмотрено 238 вопросов. В рамках прохождения документов, по состоянию на 21 декабря 2021 года зарегистрировано 232 единицы исходящей и входящей корреспонденции.

Комиссией организовано постоянное правовое сопровождение участковых избирательных комиссий, оказывается методическая и практическая помощь по правовым вопросам. Обеспечивается правовое сопровождение споров, одной стороной которого являлись участковые избирательные комиссии.

Комиссией организована работа по своевременному и качественному рассмотрению обращений граждан, политических партий, общественных организаций, юридических лиц. Все обращения рассматриваются своевременно.

Всего Комиссией в 2021 году рассмотрен и направлен 61 ответ на обращения, запросы и письма.

После дня голосования поступило 8 обращений. Все обращения рассмотрены в установленный законом срок. Нарушений избирательного законодательства, которые могли бы повлиять на итоги голосования, не установлено.

Комиссией установлено тесное взаимодействие с органами государственной власти Республики Башкортостан и местного самоуправления. В рамках подготовки к единому дню голосования 19 сентября 2021 года по вопросам подготовки и проведения выборов, в целях обеспечения правопорядка и безопасности организации выборных процедур налажена конструктивная совместная работа с правоохранительными органами. Проводились совещания с Миякинским ОМВД по РБ.

В целях обеспечения безопасности граждан и бесперебойной работы избирательных участков в случае возникновения чрезвычайных ситуаций администрациями муниципальных образований были определены резервные места для голосования. На территории района определено 47 резервных помещений, из них в передвижных транспортных средствах – 9 (школьные автобусы).

С 28 августа по 6 сентября 2021 года комиссией в составе начальника ОУУП и ПДН ОМВД России по Миякинскому району, старшего дознавателя Белебеевского межрайонного ОНДиПР Главного управления МЧС России по РБ, председателя ТИК, глав сельских поселений сельсоветов и владельцев помещений проведена проверка готовности помещений для голосования в 47 участковых избирательных комиссиях. Все помещения соответствуют нормам, комиссии обеспечены технологическим оборудованием.

### **Работа по повышению правовой культуры избирателей, обучению организаторов выборов**

Приоритетным направлением деятельности Комиссии, которое реализуется в порядке, установленном законодательством, является повышение правовой культуры избирателей и организаторов выборов, решение вопросов, относящихся к развитию избирательной системы.

16 апреля, 16 мая, 16 июня 2021 года в режиме видеоконференцсвязи (Zoom) проводились обучающие семинары-совещания с председателями, секретарями участковых избирательных комиссий, на которых обсуждались вопросы организации деятельности избирательных комиссий, новации избирательного законодательства, порядок организации и проведения выборных процедур.

Особенностями голосования в этом году при проведения голосования - это было расположение двух сейфов в помещении для голосования: сейф для хранения сейф – пакетов с бюллетенями и сейфа для хранения избирательной документации, а также круглосуточная видеозапись данных сейфов 17, 18, 19 сентября 2021 года.

Также в 12 населенных пунктах района была организована дополнительная форма голосования – голосование групп избирателей, которые проживают в населенных пунктах, где отсутствуют помещения для голосования и транспортное сообщение с которыми затруднено.

В июне 2021 года РЦОИТ при ЦИК РФ было организовано обучение членов окружных избирательных комиссий по теме «Организация деятельности окружной избирательной комиссии при проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва» (в режиме видеоконференции). По итогам обучения члены ОИК прошли тестирование и получили сертификаты.

В июне 2021 года состоялось обучение системных администраторов территориальных избирательных комиссий работе с программным обеспечением «Интерактивный рабочий блокнот УИК».

В июле 2021 года состоялись обучающие мероприятия в рамках подготовки к выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва для членов территориальных избирательных комиссий. По итогам дистанционного обучения члены ТИК проходили тестирование с получением соответствующего сертификата.

В августе 2021 года проведено обучение 296 членов УИК работе с Интерактивным рабочим блокнотом.

Обучение членов избирательных комиссий Республики Башкортостан было проведено на основе учебно-методических материалов, находящихся на информационных ресурсах, разработанных РЦОИТ при ЦИК РФ.

В период с 23 по 28 августа 2021 года были проведены обучающие семинары для операторов КОИБ участковых избирательных комиссий района. Количество членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса, подготовленных в качестве операторов КОИБ, составило 6 человек.

В целях повышения уровня правовых знаний, реализации творческого потенциала будущих избирателей, актуализации интереса к проблемам избирательного права и избирательного процесса, на основании постановления Центральной избирательной комиссии Российской Федерации 2 декабря 2021 года Комиссия провела региональный (отборочный) этап Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса.

В олимпиаде приняли участие 2 учащихся 10 и 11 классов района. 56 территориальных избирательных комиссий Республики Башкортостан находились в режиме видеоконференцсвязи с ЦИК РФ. Все задания (ситуационные задачи с вопросами, темы эссе) для участников Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного

процесса были разработаны Центральной избирательной комиссией Российской Федерации. Все участники своевременно были ознакомлены с Положением о Всероссийской олимпиаде. Постановление ЦИК РФ, Положение и презентация по проведению Всероссийской олимпиады были размещены на сайте Комиссии.

В соответствии с постановлением ЦИК РБ был определен порядок, период проведения и состав Комиссии по проведению олимпиады. По итогам проверки выполненных заданий членами Комиссии определены результаты. В соответствии с положением о Всероссийской олимпиаде школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса на региональном (отборочном) этапе олимпиады определились десять призеров, набравших более 32 баллов. Победителем олимпиады регионального (отборочного) этапа, набравший 39 баллов, определен Ильхан Абдулгужин - учащийся 10 класса. Победителю вручены диплом и приз. Всем учащимся, принявшим участие в олимпиаде были направлены сертификаты, призерам - поощрительные призы.

### **Работа с избирателями, имеющими ограниченные физические возможности**

Комиссией проводилась работа по обеспечению избирательных прав граждан, имеющих инвалидность, в период подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва. Осуществлялась координационная работа с участковыми избирательными комиссиями при проведении основных и дополнительных выборов, назначенных на 19 сентября 2021 года.

Комиссия руководствовалась Рекомендациями по обеспечению избирательных прав граждан Российской Федерации, являющихся инвалидами, при проведении выборов в Российской Федерации, утвержденными постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации № 262/1933-7 от 29 июля 2020 г. (в редакции постановления ЦИК России № 9/78-8 от 9 июня 2021 года). Все участковые комиссии получили данные Рекомендации, а также сведения, представленные отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Башкортостан «О численности на территории Республики Башкортостан избирателей, участников референдума, являющихся инвалидами в разрезе муниципальных образований» (численность инвалидов по группам); сведения, представленные отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Башкортостан «О численности на территории Республики Башкортостан избирателей, участников референдума, являющихся инвалидами в разрезе муниципальных образований (численность лиц, использующих кресла-коляски, использующих протезы, являющихся инвалидами по зрению, использующих собак-поводырей, являющихся инвалидами по слуху)» на 01 июля 2021 года.

На избирательных участках создавались условия для доступности и удобства голосования граждан пожилого возраста и инвалидов. В дни голосования на избирательных участках оказывали помощь волонтеров и представителей общественных организаций инвалидов.

Важная роль в деятельности Комиссии по обеспечению избирательных прав граждан, имеющих инвалидность, отводится их информированию. К традиционным источникам информации - печатным изданиям, интернету добавляются такие современные и популярные ресурсы, как социальные сети и мессенджеры. В числе их пользователей немало граждан с ограниченными возможностями здоровья. Наиболее популярные мессенджеры - WhatsApp, Viber, Facebook Messenger, Skype, Telegram, TikTok – стали полноценными коммуникационными центрами, которые помимо обмена сообщениями реализуют голосовую и видеосвязь, обмен файлами, веб-конференции. Все эти технологии активно используются для информирования избирателей.

В участковые избирательные комиссии направлены информационные материалы, подготовленные ЦИК России. В их числе Памятка о порядке голосования избирателей, являющихся инвалидами, на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, Рекомендации по обеспечению избирательных прав граждан Российской Федерации, являющихся инвалидами, при проведении выборов в Российской Федерации, аудио и видео ролики с титрами и сурдопереводом. Для широкого пользования они размещены в сети интернет и социальных сетях общественных организаций инвалидов.

### **Информационное обеспечение деятельности территориальной избирательной комиссии муниципального района Миякинский район Республики Башкортостан**

В соответствии с ежегодным планом работы проведены организационно-методические мероприятия для обеспечения информационно-разъяснительной деятельности Комиссии, территориальной и участковых избирательных комиссий, а также правового регулирования участия средств массовой информации в выборах.

Комиссия в целях правовой поддержки и ознакомления представителей средств массовой информации и членов участковых избирательных комиссий с требованиями законодательства в части информирования избирателей и предвыборной агитации организовала и провела обучающие семинары. Рассмотрены вопросы участия средств массовой информации в информационном обеспечении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва и деятельности избирательных комиссий за соблюдением порядка и правил проведения предвыборной агитации кандидатами и избирательными объединениями.

Для обеспечения информирования участников избирательного процесса о ходе подготовки и проведения выборов в полной мере были реализованы возможности web-ресурсов: интернет-сайтов Комиссии, страниц Комиссии в социальных сетях. На сайте создан специализированный информационный блок «Выборы 2021». В них размещались методические и информационные материалы для различных категорий участников избирательного процесса.

На выборах 2021 года Комиссия впервые широко использовала социальные сети для информирования избирателей о стадиях избирательного процесса, особенностях выборов, кандидатах и партиях, участвующих в выборах, избирательных действиях участников выборов. При этом Комиссия размещала информационные материалы в соцсетях ВКонтакте. Размещались наружные информационные материалы на зданиях, в местах массового скопления населения.

В целях создания условий для проведения субъектами агитационной деятельности предвыборной агитации через средства массовой информации, а также обеспечения реализации равенства информационных возможностей кандидатов Комиссией были проведены жеребьевки по распределению бесплатной печатной площади в районной газете.

### **Информационно-техническое и технологическое сопровождение деятельности территориальной избирательной комиссии муниципального района Республики Башкортостан**

Информационно-техническое и технологическое обеспечение деятельности Комиссии осуществляется информационным центром аппарата ЦИК РБ.

В 2021 году информационным центром Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан обеспечена непрерывная эксплуатация регионального фрагмента Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы», устойчивое функционирование системы при подготовке и проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, основных и дополнительных выборов депутатов представительных органов власти местного самоуправления в единый день голосования 19 сентября 2021 года и дополнительных выборов депутатов представительных органов власти местного самоуправления 4 апреля 2021 года.

Применение ГАС «Выборы» осуществлялось на основании федеральных законов «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», «О Государственной автоматизированной системе Российской Федерации «Выборы» и других нормативных правовых актов в соответствии с требованиями федерального и республиканского законодательства.

При подготовке и проведении выборов в единый день голосования 19 сентября 2021 года, а также муниципальных кампаний в дни голосования 4

апреля 2021 года использовались все подсистемы ГАС «Выборы», которые функционировали в штатном режиме без сбоев.

На выборах в единый день голосования 19 сентября 2021 года на территории муниципального района приняли участие 71,86 % от числа включенных в списки участников голосования. На выборах в единый день голосования 19 сентября 2021 года 147 избирателя подали заявление о включении их в список избирателей по месту нахождения. Заявления оформлялись через Единый портал государственных услуг, МФЦ, ТИК и УИК.

На выборах, назначенных на 19 сентября 2021 года, использовались все 3 имеющихся в районе комплексов обработки избирательных бюллетеней, на избирательных участках с количеством избирателей более 1000 человек.

Для определения итогов голосования во всех проводимых в 2021 году избирательных кампаниях в ГАС «Выборы» было введено 50 итоговых протоколов участковых избирательных комиссий с размещением их в сети Интернет в соответствии с Инструкцией по размещению данных ГАС «Выборы».

На выборах в 2021 году все участковые избирательные комиссии Республики Башкортостан при изготовлении итоговых протоколов применяли технологию машиночитаемого QR-кода, все итоговые протоколы УИК были введены автоматизированным способом в базу данных ГАС «Выборы».

В районе на выборах в единый день голосования 19 сентября 2021 года средства видеонаблюдения были установлены в 5 помещениях УИК и территориальной избирательной комиссии, позволявшие наблюдать за ходом голосования на избирательном участке в режиме реального времени.

В течение года проводились работы по актуализации базы данных подсистемы регистрации избирателей и участников референдума в ПРИУР.

В базе данных Регистра избирателей на КСА ЦИК содержатся сведения о избирателях, жителях, зарегистрированных в районе, в том числе о недееспособных, о гражданах, которые не достигли 18-летнего возраста.